
Prisega v večnost. 
(Resnična pripovedka; prevel Ivan Vnk.) 

(Dalje.) 
»Ne taka, kakor si vi mislite«, mi od

govori pikro. »Ali je pri človeku kaj drugega, 
če postane hrana črvov?« 

»Če se vi primerjale zajcem«, mu od
vrnem hladno, »ter darujete vaš duh v hrano 
črvom, potem že govorite prav, da —.« 

»Duh! — to je ravno!« mi seže v be
sedo; »ne razumite me napačno! Jaz vidim 
v človeku viSje bitje, večjo duševno zmožnost 
kot pri živalih, ki pa — vi imenujete duha 
— ki mora ravno tako svoje delovanje usta
viti, kakor hitro se ustavi kri.« 

»Svoje delovanje v telesu, seveda!« 
»Vi torej verujete na daljše duševno 

delovanje izven telesa, duSevno delovanje 
po smrti, takoimenovano večnost ?« me 
\praša naglo. 

»Če bi ne verjel in bi tudi moj duh ne 
vedel, da je večnost, bil bi se postavil nižje 
od živine, na stališče vaših umorjenih zajcev«, 
sem mu odvrnil smehljaje. 

»In če je torej večnost, življenje duhov, 
ali bodete tedaj tudi vedeli, da ste — da ste 

Listek. bili v sedanjem življenju in ali boste vedeli 
o vaših bližnjih?« 

»Da, to verujem!« 
»Verovati, verovati — pa ne za gotovo 

vedeti! Kako naj verujem o čem, če se pa še 
nisem prepričal?« vsklikne porogljivo Ev&ld. 
»Vendar, čujte šepet čudnega drevesa!« 

Bila sva ravno pod me g )čnim vejevjem 
»šepetajoče smreke«, in akoravno ni pihala 
nobena sapica, se je tresla cela smreka in 
to močneje kakor tedaj poprej, da me je 
spreletela lahna groza in sem se boječe ozrl 
na vse strani 

Evald je to zapazil in z zaničljivim na
smehom dejal: »No, kaj mislite vi o tej po
šastni smreki?« 

»Da ima to tresenje nek naraven vzrok«, 
odvrnem mu naglo. 

»Naraven vzrok!« se smeji Evald. »Se
veda, vse je narava! Kaj je to naraven vzrok?« 

»Vse tiste spremembe in reči, ki se gode 
v naravi iz navadnih in nam poznanih ali 
nepoznanih vzrokov«, mu odgovorim ostro. 

»Resnično; potem mi pa povejte tudi 
vzrok te prikazni pri tem drevesu. Za to 
prosim!« 

»Tega ne morem, ker mi ni znan vzrok 
tega tresenja.« 

»Tudi drugih ne morete dokazati«, reče 
hitro. »Kaj je torej? — $3znaravno? — 

Vse je narava! Vse se vrši po danih naravnih 
zakonih! Ali je torej kje kaj čeznaravnega?< 

»Gospod Evald«, rečem resno, »vi mo
rebiti nimate pravega pojma o naravi. Če vi 
trdite, da je vse naravno, in v naravi je tudi 
mnogo reči, ki so morebiti po naravnih pra
vilih in zakonih dokazani, vendar segajo čez 
naravo našega mišljenja, torej so tudi čez
naravni. Stvarnik vsega tega je dal vsakemu 
svoje zakone, dal je tudi tej alt oni stvari 
moč, ki je tudi morebiti vezana na naravne 
zakone, vendar se tu pa tam bliskavo hitro 
prikaže in zopet izgine, na kar smo prisiljeni 
imenovati to čeznaravno moč.« 

Evald je strmel pred se in za hip od
govoril: »Čujte, vem, da ste že slišali mnogo 
čudnih pravljc o tem drevesu med prostim 
ljudstvom. Kaj mislite o tem?« 

»Kar si sploh vsak trezen človek mhli 
o takih pravljicah < 

»Hočete torej reči, da je to vse laž in 
prazna govorica?« 

»Tega ravno ne; vsekako je v tem nekaj 
stvarnega, česar pa ne moremo dognati in 
razumeti. Tako gre od ust do ust ter se de
lajo s pripovedovanjem raznovrstne pošasti, 
in povod temu pripovedovanju dajo reči, 
kakor n. pr. tukaj ta vsekako čudni Sepat 
drevesa,« 



»In vendar je resnica, da se je v tem 
kraju in posebno pod tem drevesom odigral 
marsikateri grozovit prizor, kakor krvavo 
izdajstvo, napad, umor, brat je moril tukaj 
lastnega brata. Ta gruča zemlje tukaj pokriva 
kosti umorjenega; — ha! Vi se tresete! — 
Ali se bojite?« 

»Vsekako ni tak kraj nič prijaznega«, 
mu mirno odvrnem. »Toda česa se naj bojim; 
ali mar napada?« 

»Vi torej ne verujete na pcSasti in du
hove?« 

»V navadnem ljudskem smislu ne!« 
»In vendar; znabiti je ta šepet v teh 

vejah tožba tako grozno umorjenih žrtev; ko 
bi bilo to pripovedovanje o večnosti! Zakaj 
ne r8zumimo, so li to tožbe, pretenje moril
cem ali pa svarjenje pred duhovi, ki imajo 
tukaj svoje bivališče?« 

(Dalje prihodnjič.) 


